

# 新时代 新征程 新伟业

## 徽县大河店镇：

# 绿水青山提颜值

初秋时节，走进徽县大河店镇，村洁路美，河畅岸绿，一路繁花，几多诗画，一幅乡村振兴的生态画卷徐徐展开。

### 党建引领聚合力

乡村要发展，环境是底色；乡村要振兴，生态宜居是关键。近年来，大河店镇厚植“绿水青山就是金山银山”的发展理念，坚持以党的建设为引领，以建设“和美诗乡”为目标，以“1871”和美大河乡村治理工作机制为抓手，将基层治理与人居环境整治深度融合，积极发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，持续推进“九美”创建，打好人居环境整治组合拳，从“面子净”到“处处净”，从“节点美”到“全域美”，着力打造宜居宜游宜业和美新大河。

## 徽县城关镇和平村：肉兔养殖「蹦」富路

本报记者 尚敏贤 张靖 李北  
见习记者 安昊森

“小白兔，白又白，两只耳朵竖起来……”

走进位于徽县城关镇和平村徽县诚运养殖有限公司肉兔育肥基地，一排排整齐的兔舍映入眼帘。笼内一只只雪白的、毛茸茸的兔子圆滚可爱，有的在悠闲地进食，有的在眯眼打盹，有的兴奋地竖起耳朵四下张望，基地工作人员一边仔细查看兔子的长势，一边投喂饲料。

记者了解到，该公司是徽县最大的肉兔养殖基地，建有养殖大棚8座，现存栏种兔20000余只，月出栏10000只，销往四川、重庆等地市，年销售额达200万元。

此外，公司与省内外知名企业签订战略发展协议并建立合作，在种兔改良、饲料配方、兔肉加工、兔皮利用等方面初见成效。

乡村振兴，产业先行。近年来，和平村立足全镇东部农业循环产业园具体规划，坚持党建引领，依托“党支部+公司+基地+农户”产业发展模式，带动周边群众发展养殖产业，帮助群众增收致富；同时，着力推进“肉兔养殖+有机种植”内外双循环发展，将和平村打造成肉兔养殖、紫花苜蓿种植的特色产业发展基地，形成集“有机种植、科学养殖、特色加工、产销一体”的完整产业链，全面激发了村集体与村民共富“新引擎”。



(上接第一版)  
**塑形**  
——坚持民生导向，擦亮幸福底色

走进康县长坝镇山根村，村落风光优美，道路平坦宽敞，院落干净整洁，设施健全完善、村民和睦安宁……漫步其间，处处皆景。

和美乡村建设的成果如何，村民们是最直接的见证者。

“环境翻天覆地，泥巴路没了，老旱厕不见了，空气清新了，在村里住着也舒适。在山根村大庄社生活了大半辈子的村民胡连红站在自家院子里，向记者细数着变化。

和美乡村作为乡村振兴新理念，要围绕“和美”展开。“和”怎么达成？“美”怎么实现？和美乡村怎么建？

硬化道路、整治河道、处理垃圾、修建广场……近年来，我市聚焦“村庄美、产业兴、百姓富、治理好、乡风和、集体强”目标，分区（川坝河谷区、浅山丘陵区、高山林缘区）分类（集聚提升类、特色保护类、城郊融合类）开展“百千万全”和美乡村建设工程，从2023年起每年创建省市县级和美乡村150个以上、建设农村人居环境达标村1000个、评选和美家庭10000户，整区域、整片区、整乡镇、整县区全域推进。

推进人居环境整治“五大革命”。持续开展农村厕所、垃圾、污水、风貌、庭院整治，加大生活垃圾处理、生活污水治理力度，人居环境舒适度有效提升。

推进农村基础设施补短板。不断提高农村基础设施完备度，2023年完

### 积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。大河店镇通过开展“1234”民事直说、主题党日、新时代文明实践和志愿服务等活动，利用线上线下等方式，全方位、多角度地宣传绿水青山的重要意义，积极引导群众以主人翁的姿态自觉参与到人居环境整治行动中，持续营造“垃圾不落地、大河更美丽”的良好氛围。紧盯农村人居环境整治工作中“脏、乱、差、污、堵、破”等难点堵点问题，以“洁、净、畅、美”为目标，党员带头、全员参与，开展环境卫生集中整治，清“八乱”、创“九美”，统筹推进垃圾革命、厕所革命、庭院革命，先后创建美丽庭院458个，美丽村庄3个。推进“花满大河”行动，全域植绿种花6万多平方米，打造节点70余处。

# 金山银山增价值

### 建章立制促长效

整治为先，巩固为重。为了确保人居环境整治工作长治长清，大河店镇健全网格日常清洁、生活垃圾处理等常态化、长效化管理机制，推行了“1421”最美公路建设长效机制，建立了农户“门前三包”责任制，通过“周通报、月考评”的方式，出台人居环境整治红黑榜，对工作中的好经验、好做法进行推广，对存在问题进行通报加压，建立了奖优惩劣的评比机制，巩固了人居环境卫生整治成果。实现了“一时美”向“长效美”的转变，逐步绘就出环境美、人文美、生活美的大河。

### 刷新颜值助增收

绿水青山提颜值，金山银山增价值。持续而有力的人居环境整治，让

山水更美、村居更秀，历史文化更具魅力，吸引了大量游客，激发了乡村旅游新业态，开启了农文旅深度融合的新路子。走进大河，无论是繁花似锦、童趣盎然、民俗浓郁的国家4A级景区“花映三泉”；还是历史悠久、蜀道沧桑、诗韵深厚的传统古村落“古韵青泥”；亦或是四季皆景、水墨荡漾、秀美清丽的景点新秀“诗意文池”，村村尽显雅致与洁净，处处蕴涵古朴与诗意。新开张的农家乐、民宿来客熙熙，“万亩油菜”花海游人如织，荞面凉粉、罐罐茶、龙崖老巢蜜、高山菜籽油、土鸡蛋等美食、农特产火出圈。让群众实现了在家门口就业增收，让“绿水青山”变成带动群众增收致富的“金山银山”。（供稿：大河店镇）



近日，在宕昌县八力镇鹿都产业园，饲养员正在给梅花鹿喂食。八力镇结合本地资源优势，招商引资甘肃鹿堂梅花鹿养殖项目，项目分5期进行，已投资2800万元，引进梅花鹿种鹿1000余头，建设草原围栏3000亩，建成鹿胶加工车间、多功能展厅、游客服务中心2000平方米，形成集养殖、加工、销售于一体的产业链。 本报记者 刘国庆 摄

成自然村（组）通硬化路1499公里、农村公路危桥改造38座、村道安全生命防护工程747公里、农村供水项目16项325处、新建改造农配网线路1035公里。

推进公共服务延伸。2023年建成乡镇综合养老服务中心11个、村级幸福互助院40个，扶持普惠性民办幼儿园305所，3160个建制村实现村级快递物流综合服务站全覆盖，农村公共服务便利度进一步提高。

……  
一系列高含金量的政策措施，发出了更明确、更直接、更有力的信号，让陇南坚定不移向“美”迈进，让绿水青山底色更亮。

资金投入方面，我市探索建立“多个渠道进水、一个龙头出水”的资金整合机制和“各炒一盘菜、共办一桌席”的部门协作机制，市级财政每年筹措1500万元专项资金累加支持和美丽乡村创建，确保资金投入最大效益。

值得一提的是，市人大常委会组织开展立法调研论证工作，将于近期颁布《陇南市美丽乡村建设条例》，从规划建设、环境美化、产业发展、基层治理、服务保障、法律责任等方面对和美乡村建设设定制度和措施。

同时，我市成功举办了2023美丽乡村国际论坛、第三届鲁企走进甘肃投资洽谈会、全国消费帮扶工作现场会、全国巩固拓展脱贫攻坚成果推进会议等重大活动。

### 铸魂

——坚持基层治理，提高治理效能

宜居宜业，“塑形”当先；和美

乡村，“铸魂”为要。  
今年以来，我市紧紧抓住实施“百千万工程”重大机遇，纵深推进基层社会治理工作体系，多措并举抓好基层矛盾纠纷预防调处化解工作，因地制宜创新治理工作方法，不断提升基层治理效能，让乡村治理更有温度、村民幸福更有质感。

理念是行动的先导，理念清、思路明，行动就有了指向。

——擦亮乡村治理品牌。持续开展陇南民事直说“1234”工作法“整乡推进、整县提升、创树品牌”行动，创建整县提升示范县3个、示范乡镇69个，规范运行示范村621个、示范社区33个。2023年，收集群众意见建议8.07万余件、办理7.77万余件、排查化解矛盾纠纷1.91万余件。陇南民事直说“1234”工作法入选第五批全国乡村治理典型案例。

——全面修订村规民约。持续开展治理高价彩礼推动移风易俗行动，建成全省首个开放式婚姻登记站，成功举办全省婚俗改革宣传现场会暨陇南市武都区首届集体婚礼活动，倡导婚事新办、丧事简办、孝老爱幼等新风尚。成县店镇“做好红白喜事铺张浪费的必答题”入选第四批全国文明乡风建设典型案例。

——创新乡村治理方式。大力推广积分制、清单制、数字化治理，引导广大群众自觉践行文明健康生活方式，积极开展“美丽庭院”“好婆婆”“好媳妇”等先进典型选树活动，累计投入资金3385.97万元，建成“巾帼家美积分超市”3159个，行政村覆盖率达99.7%，开展积分兑换活动5.91万场次，受益家庭40.2万户

147.65万人。

随着基层治理动力、能力和活力的不断增强，平安陇南成色更足。

漫步街道，新风扑面。我市按照村庄规模、发展水平、短板弱项、未来走向等因素，制定和美乡村创建“395666”导则，确定“乡村规划三结合”“基础设施建设九改”“农村人居环境五化”“公共服务提升六优”“乡村经济发展六强”“基层乡村治理六好”等指标体系，差异化指导建设和美乡村。

一组数字，可以看出通过深入学习运用“千万工程”经验，创新实施“百千万全”工程取得的成效：2023年全市一产增加值达到116亿元，增长6.2%，为历年最高；农村居民可支配收入达到10854元，增长8.4%，高于全国增速0.7个百分点；脱贫人口人均收入达到14005元，增长15.1%，比上年提高6.6个百分点。

2022年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项考核、2023年实施乡村振兴战略实绩考核成绩均排名全省第一，2024年2月农业农村部在陇南市召开全国巩固拓展脱贫攻坚成果推进会议。

如今，放眼陇南，一幅幅靓丽的美丽乡村画卷正在加速绘就，一个个特色富民产业如雨后春笋般迅速壮大发展，一抹抹幸福的笑意发自肺腑地洋溢在广大农民群众脸上。

## 全市“三抓三促”行动领导小组办公室第十次主任会议暨第二轮督查汇报会召开

本报讯(记者王立宪)近日，全市“三抓三促”行动领导小组办公室第十次主任会议暨第二轮督查汇报会召开，传达学习省委书记胡昌升在省“三抓三促”行动领导小组办公室调研座谈时的讲话精神，听取第二轮督查工作情况汇报，安排部署下一步重点工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市“三抓三促”行动领导小组常务副组长兼办公室主任李宏武主持会议并讲话。

会议强调，市“三抓三促”办公室要及时做好情况报告和问题反馈，督促整改落实各项问题，及早

谋划第三轮督查工作。各工作小组要进一步靠实工作责任，算好任务账、时间账、倒排工期，挂图作战，持续在促进深改任务落实、破解疑难问题、推进督办事项、强化社会监督意见办理、落实基层减负任务、推进营商环境回头看、挖掘正反典型等方面下功夫，营造全市“三抓三促”行动抓学习、重实干、促发展的浓厚氛围。



## “中国太平好少年”足球嘉年华在两当收官

本报讯(记者王立宪)8月24日，2024第四届“中国太平好少年”足球嘉年华收官赛在两当县举行。

活动现场表演了具有两当地域特色的传统文化节目《两当号子》，参赛儿童与女足名宿进行了现场互动，经过激烈地“1V1气垫足球赛”比拼，最终，12位小朋友在一众参赛选手中脱颖而出，赢得了“中国太平好少年”的称号。此外，活动现场精心设置“爱心助农摊位”，“中国太平好少年”现场变身乡村振兴代言人，给现场观众推介两当的特色农副产品，并开设两当农产品线上专区。

据了解，本次活动以体育赛事为载体，开辟出助力乡村振兴的新赛道，将女足赛事同帮扶济困、爱心助农、文旅宣传等公益项目相结合，大力宣传推广两当风土人情和优质特色农副产品，持续推动了文体旅融合发展。

近年来，两当县依托文旅资源优势 and 全民健身基础，以体育赛事助力乡村振兴，先后成功举办了两当云屏徒步越野山地挑战赛、山地自行车赛、太极拳邀请赛等重大赛事活动，不仅打造了两当体育赛事品牌，有力提升了两当体育竞技水平，更提高了“美丽两当·红色福地”的影响力和知名度。

## 金徽酒正能量爱心助学金发放仪式举行

本报讯(记者韩沁博 见习记者文斌)8月26日，2024金徽酒正能量第十六期爱心助学金武都站发放仪式在陇南市第一中学举行。

捐赠仪式上，金徽酒股份有限公司共向武都区60名高考成绩优秀学生每人捐助2000元，共计发放助学金12万元。受助学生代表作了分享发言，表示要学好新知识、掌握新本领、增长新才干，争取早日成

长成才，为实现中华民族的伟大复兴奉献青春智慧。

据了解，金徽酒股份有限公司连续16年开展爱心助学活动，累计帮助25000余名学生圆梦大学，助学金额累计达1.5亿元。近年来，金徽酒正能量公益基金会始终关心教育事业，关注困难家庭学子，用实际行动照亮广大学子的求学之路。

### 武都区：

## 加强精细化管理 打造宜居宜游城市

武都讯(通讯员胡本平)为提升城市品位和对外形象，助力文旅康养产业健康发展，武都区加强城市精细化管理，健全优化市场运行机制，不断提升城市园林绿化管养水平，着力打造宜居宜游城市。

对城区主、次街道行道树、绿篱带进行全面冲洗降尘、净化环境、美化“颜值”；对公园广场全方位开展清扫保洁及垃圾清运，加强对偏僻死角和绿篱中枯枝烂叶清理，增加公园公厕保洁频次及力度，确保公厕达到“七无”标准；对绿篱绿地及各类造型景观树，高标准精细化开展修剪造型，用绣花功夫提

升植物美观度，提高绿化苗木的观赏性；对公园内水域及水体景观进行清洗、换水和维护；对公园夜间景观灯光进行全面排查、检修，将水毁及老化电线及设备及时更换，固定专业技术人员复查电闸电柜等亮化设施，确保园内各类景观灯光能够安全运行，为打造靓丽城市夜景，提升夜间城市活力提供保障。

下一步，武都区将持续做好精细化养护工作，高标准高质量完成绿化养护各项工作任务，进一步巩固绿化成果，提升城市绿化水平，全力营造更加靓丽的城市园林绿化景观。

## 省药检院与礼县春天药业共建协同创新中心

礼县讯(通讯员刘元春)近日，省药检院与春天药业共建的重点实验室协同创新中心在礼县春天药业有限责任公司正式揭牌，双方签订了共建国家药监局中药材及饮片质量控制重点实验室协同创新中心协议书。

据了解，该中心将依托重点实验室平台和技术支持，聚焦中药材的质量控制、标准化种植、产品研发等关键环节，为中药材产业的高质量发展提供强有力的技术支撑。该协同创新中心的成立，将提升区域中药材及饮片的质量标准、保障人民群众用药安全、促进中医药

产业转型升级提供强有力的科技支撑。

近年来，礼县春天药业不断强化校企合作，构建专家级科研团队，加大研发投入，优化研发环境，科技创新与品牌建设成果显著，引领公司向高质量可持续发展迈进。公司现已完成GMP、GSP、CNAS、CMA等国际国内权威认证，中药饮片生产许可品种丰富，食品生产许可覆盖广泛，率先通过国家新版GAP延伸检查，更构建了包括第三方检验检测、健康产业、药品经营、健康食品等在内的多元化业务版图。

## 挂失

J8319000397001，现声明作废。  
西和县汉源镇中山路东面商业局家属楼1楼12号鹿运遗失房产证证书，证号：西和县房产证第40410号，现声明作废。